

En toda España. . . 1450 ptas. al mes
Extranjero. . . 3000 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración, Plaza del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Año XXV.

Mahón, martes 24 de julio de 1917

Núm. 13,288.

Manifestaciones importantes

Lo que dice el señor Maura

Con motivo de los acontecimientos políticos que se produjeron al cambiar el Gobierno, el Comité Maurista del distrito de Chamberí dirigió al señor Maura una carta preguntándole si lo que ocurriría haría cambiar el rumbo de la actuación maurista. El ilustre ex presidente del Consejo ha contestado con las siguientes manifestaciones, cuya importancia no necesitamos encomiar: Solórzano, 7 Julio 1917. Señores don Gonzalo de Abellana y demás firmantes. Queridos amigos: Su carta del 4 llegó ayer tarde, y la presteza con que les contesto les quitará a ustedes la idea de haberme importunado, mostrándoles el gusto con que me comunico con ustedes. Me explico fácilmente el estado de su ánimo y alabo que me lo hayan expuesto. Las cosas vienen aconteciendo de modo que las impresiones episódicas turban y dificultan el juicio sintético y permanentemente, que conviene no perder nunca de vista. Los inveterados vicios de nuestra política nacional, que deseamos y procuramos extirpar, tienen arraigo tan hondo y tan extenso, que no sería razonable esperar que la mudanza no cueste mucho. Más de prisa que va no pudiera pronosticarse que fuese su acabamiento, del cual las muestras se están multiplicando y como amontonándose. Presencian ustedes los accesos de una fiebre eliminadora, y los estragos del viejo achaque, con ser hoy tan alarmantes y poder tener consecuencias tan graves, no han llegado quizá al término extremo de su virulencia. Lejos de existir motivos de desaliento, esto que sucede, confirmación del proceso pero el grante de la razón que nos asiste, debe afianzar nuestra convicción y vigorizar nuestra voluntad. El detenente de la última crisis ministerial no podía parecerse bien; es una de muchas cosas que nos parecen equivocadas; pero no cancelan nuestras obligaciones cívicas de españoles, ni han de variar nuestro concepto de los asuntos nacionales, en el cual descuellan nuestra convicción monárquica. En este concepto firme ha de inspirarse nuestra conducta, sin vaivenes que padece quien de veras busca contingentes y transitorios resultados. Los errores y las responsabilidades de las crisis recientes, a cargo quedan de sus autores, y no dan el menor motivo para desaminarnos a nosotros del derrotero que el deber y el patriotismo nos trazan. Otro tanto digo de cualesquiera episodios venideros. Nunca responderemos sino de la propia conducta, ante Dios, ni ante los hombres. No todo es en nuestra propia mano, y lo que nos incumbe es andar derechamente nosotros. Ideas muy semejantes a estas me oyeron al día siguiente de la crisis los amigos que me visitaron, entre ellos los que dieron el manifiesto mencionado por ustedes, en el cual insinúan ustedes equivocadamente

una frase alusiva a mi personal actuación. Siempre he dicho a todos, y las obras han estado conformes con las palabras, que nuestra comunión política no es idéntica a la de los partidos que ha formado un hombre para pelear en busca del Poder. El movimiento de opinión nacional, espontánea y sincera, a cuya cabeza ustedes marchan con admirable entusiasmo y notoria abnegación, como buenos ciudadanos, quiere la política misma que yo sirvo y anhela verme encargado del Gobierno, y me atribuye cualidades de que por desgracia carezco, aunque no yerre en lo otro de considerarme fiel a aque-la política. En ésta coincidimos entera y naturalmente; pero la situación personal mía no es idéntica a la de ninguno de ustedes ni a la de la colectividad. Y así estamos, muy unidos, y distintos, sin embargo, sin que esta singularidad de mi posición y mis obligaciones personales enturbie ni merme la conformidad espontánea de nuestras convicciones acerca de los asuntos nacionales. Ninguna innovación hubo, por tanto, con motivo de la crisis reciente. Ningún motivo existe para que ustedes alteren su marcha, mientras tengan las convicciones de antes, las cuales, repito, hallan decisiva confirmación en cuanto está ocurriendo. Ya sé que su carta del 4 no significa que el hecho de haberse formado el Gabinete actual les haya a ustedes mudado el ánimo, ni les induzca a desistir, de la labor laudabilísima que vienen haciendo, ni a confundirse con los numerosos compatriotas cuya pasividad ha sido principal causa de los males presentes. Porque lo sé no digo cuánto lamentaría que tal aconteciese con personas como ustedes, a quienes tan motivadamente tengo en sincera y grande estima. Sigán ustedes, pues, su camino, como siempre, y sigan practicando la confianza con que me han solido honrar, seguros de que procuro a toda hora conocer las obligaciones que "de veras" me incumban personalmente a mí, para no contraer la responsabilidad moral de dejarlas incumplidas. Sálvales muy de corazón su amigo A. MAURA

La confirmación del descrédito

Más actos, no!!!

Es lástima que Pepe Cadenas, notable literato, excelente arreglador y presentador de óperetas, no sea aficionado a la política; porque con lo de ayer, cuatro compases tomados de Lehar y unos trozos de música española acoplados por Malleja, había obra para que se llamara todos los días, durante la próxima temporada, el teatro de la Reina Victoria. Creíamos que la comedia había terminado ayer tarde con el bonito truco de: ¿Usted es la fuerza? — Sí, señor.

— Pues deme usted un golpe en el hombro y me disuelvo. Pero anoche, entre el señor Sánchez Guerra y el trasputo señor Qúejana, nos sirvieron otros dos actos con otras tantas intenciones de los parlamentarios, y hasta un poquito de barricada ferrouxista en la calle del Conde del Asalto. En la cual barricada, por cierto, hicieron varios disparos, y resultó herido... de una cuchillada, uno de los barricaleros. Todo menos la puñalada, naturalmente, ha salido a pedir de boca, y la fecha del 19, por lo que respecta a la intervención de los políticos, pasará a la historia cómica de España, que escribe, en colaboración con otros varios literatos, el señor Pérez Zúñiga. Hay en todo ello episodios que dan una brutal fuerza festiva a lo ocurrido, y entre los más salientes, el apuro en que se vieron los parlamentarios, porque el señor Matos, que bajo su aspecto de hombre grave, es un gran ironista — y una buena persona, a pesar de su calidad de idóneo —, se retrasó unos minutos en llegar al salón de Industrias Eléctricas, local simbólico por los millones que le ha costado al país y por la intervención que en obtenerlos y distribuirlos ha tenido el señor Lerroux. Cuentan que los parlamentarios, reunidos ya, mirábase perplejos, como diciendo: «Pues si ese hombre no llega, no vamos a tener más remedio que deliberar». Y así, cuando el señor Matos se presentó en el salón, el señor Abadal, versallesco, saludó con una reverencia de minué y se hizo la bonita escena que nuestros lectores conocen. Asegúrase que el señor Lerroux estaba un poco congestionado al pensar que le iban a disolver con un simple golpecito en el hombro; pero hay quien cree que la congestión obedecía al temor de que la escena no se desarrollara con arreglo al libreto, y el señor Dato puliera echarle en cara su poca formalidad. A nosotros, realmente, nos ha parecido muy bien que los parlamentarios, obedeciendo los mandatos de la autoridad, no hayan persistido en sus propósitos, pero si pensaban proceder así (por que no desistieron desde que el Poder público declaró ilegal la reunión). Claro que así como en el "line" no hay posibilidad de política complicada sin embrollos inverosímiles, en lo de ayer no hubiera existido el efecto que se buscaba sin todos esos episodios graciosísimos que el señor Sánchez Guerra nos fué refiriendo con excelente método hasta la hora de la preocupación, que coincidió con la de cenar en compañía de los altos funcionarios del Ministerio y del alcalde y el gobernador de Madrid. No decimos nosotros que los políticos reunidos ayer en Barcelona sean unos farsantes; pero que los había perfectamente euterados de cuanto iba a ocurrir, no cabe duda. De no habernos impedido la censura, en días anteriores, decir que conocíamos los preparativos de la regocijante farsa, el público hubiera esperado ayer los sucesos con curiosidad, más no con expectación angustiosa. Po-que a eso sí que no hay derecho. Tener al país veintitantos días en continuo sobresalto, habiéndole del 19, sabiendo que todo iba a marchar como sobre ruedas engrasadas, es intolerable, y no decimos que es otra cosa, porque seguramente no nos lo dejarán decir. Y de los periódicos (¿qué nos cuentan ustedes? ¡Gacetasísimos! ¡El Liberal! — que en 1909 azuzaba a los revolucionarios — hoy aparece jadeante, como si hubiera venido a pie desde Barcelona para exclamar: ¡Gracias a Dios, se nos ha quitado un peso de encima! Ha pasado el his-

tórico día... Son las dos de la madrugada... Estamos en el buen camino. Pues, adelante por el buen camino, y quiera el cielo que al colega le acompañen todos los antiguos revolucionarios, fomentadores de motines. Pero sin más actos de la comedia, por los clavos bendito! Basta con los cinco que nos colocaron ayer para que todos nos demos por enterados de que las cosas estaban muy mal, muy feas, y de que el Gobierno es enorme, el único Gobierno posible, si España ha de salvarse. Lo reconocemos así, señor Sánchez Guerra; pero a condición de que nos deje usted veranear tranquilamente, sin los agobios de la censura. Todo eso ha estado muy bien, requetebien. Lo malo es que el país, el verdadero país, no el de los Lerroux y los Mejuquades, sigue esperando que le gobiernen. Y que al país no es fácil disolverlo con un golpecito en el hombro. No necesitamos decir que cuanto queda a nuestro respecto al acto de ayer, al tan esperado acontecimiento político del día 19, saltepe a ser. Las noticias que hoy ha facilitado el ministro de la Gobernación, ya son harina de otro costal. Ante cualquier alteración del orden, frente a los intentos revolucionarios, siempre estamos de parte del Poder público. Insistir en ello nos parece innecesario. Precisamente porque episodios como el de ayer pueden traer consecuencias desagradables, hemos dicho que más actos políticos de esa índole y con esas preparaciones, no. (De «La Acción».)

CRÓNICA COMERCIAL

TRIGOS

Se ha detenido la baja de este cereal por haber aumentado algo la demanda. Los compradores, sin embargo, parecen inclinados en comprar por ahora más que lo absolutamente indispensable para atender a las necesidades del momento. Se cree, sin embargo, que los precios no descenderán tanto como el fin pasado, aunque la cosecha no será inferior según todas las probabilidades. Los que no hacen estos pronósticos se fundan en el estado del mercado internacional que se ha agravado mucho con relación al fin pasado. — En Valladolid se ha pagado en partidas de 67,50 a 68,50 y el detall de 67 a 67,50. — En P. n. f. se cotiza a 65; en Nava del Rey de 69 a 70; en Banaavente a 67; en Toro de 65 a 66; en Segovia a 68; en Salamanca 67,50; en Z. mora de 64 a 65; en Palencia a 67; en Burgos a 62,50 el mocho y 62 el rojo. — En Barcelona se cotizan: candeal de 42,75 a 44,35; Aragón de 42,50 a 43; N. varra de 42 a 41,50; Urgel de 41,36 a 46,81. — Harinas: Se observa una disminución notable de la demanda, quizá por efecto de los requisitos que exigen las últimas disposiciones ministeriales. — En Valladolid se pagan las extrasuperiores de 48,50 a 49; primeras buenas de 47,50 a 48; segundas de 46,50 a 47. — En Barcelona el mercado está expectante, en vista de la situación del mercado triguero. Se pagan: extra blanca n.º 1, 52 a 54,50 superfina blanca n.º 2, 49 a 50,50; n.º 3 de 43 a 44; n.º 5 de 32,50 a 35; segundas de 30 a 32,50; terceras de 30 a 30,32; cuartas de 28,33 a 27,50. — Arroz: El mercado en Valencia ha recobrado completamente la normalidad, señalándose tendencia a la baja. — Se paga el Benloch en casaca a 41 ptas. y los elaborados en Lonja a los precios siguientes: Bomba de 86 a 93 pesetas y Benloch a 57. — En Barcelona la baja es de cierta importancia, cotizándose el

Benloch de 66 a 72 y el Bomba de 75 a 90. — Vinos y alcoholes: Las impresiones en este mercado son excelentes. Continúan las exportaciones a Francia con gran actividad, y se espera que al llegar la nueva cosecha las bodegas estarán convenientemente aligeradas. — Se paga en Cataluña de 10 a 11 reales grado y carga los corrientes y de 42 a 43 pesetas la carga de 120 litros. — En la Mancha se cotizan de 14 a 15 reales arroba de 16 litros y en Madrid de 15 a 16. — En Valencia de 10 a 11 reales cántaro. En la Rioja de 16 a 18 reales cántara de 16 litros. En Zaragoza de 30 a 31 pesetas alquezo de 120 litros. — Los alcoholes se cotizan: Industriales de 190 a 195 hectolitros; vinos de 183 a 190. — La prohibición de exportar el aceite ha contenido el alza que venía acentuándose progresivamente. En Sevilla se pagan los aceites corrientes con menos de tres grados de acidez de 15,50 a 15,75 y los más endebles de 15,25 a 15,39. — En Barcelona se cotizan: andaluz superior de 160,87 a 163,04; Tortosa, buenos de 178,26 a 182,90; finos de 186,93 a 200; Urgel de 186,96 a 200; Aragón viejo de 200 a 217,89. — Carnes y ganados: En el mercado madrileño los precios están firmes. Hay escasez de cebones y de toros. — Cotiza «La Unión»: vacas a 2,28 y 2,28 pesetas kilo canal. — «La Radical»: vacas a 2,31; corderos lana a 2,60; rapones a 2,25. — «Los Abastecedores»: toros a 2,22; vacas a 2,31; ganado mediano a 2; corderos lana a 2,60; rapones a 2,25. — Terneros: castellanos de 110 a 180 reales arroba; montañeses de 100 a 114; asturianos de 100 a 115; gallegos de 90 a 100; de la tierra de 95 a 110; lechales a 9,50 reales kilo. — En Barcelona también están sostenidos los precios. Se pagan: bueyes de Galicia a 2,15 pesetas kilo; bueyes y vacas del país y gallegas a 2,10; carneros lana a 2,65; ovejas lana a 2,90; corderos y corderas lana a 2,50; peladas a 2,30. — Azúcar: La copiosa importación de azúcar extranjero produce gran fijación en los precios. Se cotizan: R. fiado cortadillo 1.º a 155 pesetas; 2.º a 149; peninsular granulado a 126; granito y fina a 125; blanquilla a 123; terrón a 135; terciados de 112 a 115. JOSÉ M. DE AREVALO.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria del 18 de julio de 1917. Presidió el señor Alcalde don Juan de Vidal y Olivar; asistiendo los concejales señores Pons Z. bala, Botella, Olivas, Bosch, Coll, Pons Castell y Panedas. ACUERDOS. Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior. Conceder las siguientes licencias: A don Bartolomé Pons Carreras para recortar la puerta de la casa número 3 de la calle de la Luna. A don Antonio Carreras Carreras para cerrar la puerta número 27 de la calle de Andreu. A don José M.ª de Sintas Sancho para construir un bado en la acera que facilite la entrada del automóvil en el garage número 21 de la calle del Rosario. Durante las noches de verano que toque la música en el paseo de Augusto Miranda permanecerán encendidas dos lámparas de 200 bujías y las correspondientes para el alumbrado de la música. Aprobar cuentas. Aprobar la relación de cantidades ingresadas por la recaudación de fondos y premio de cobranza que le corresponde durante el primer semestre de este año. Concertar por quince pesetas el ar-

bitrio sobre balles públicos que se celebran hasta la festividad de Nuestra Señora de Gracia y exigir el pago del arbitrio correspondiente a los que no se concierten. Adjudicar a don Juan Vidal y Gomila la construcción de dos casetas carnicerías en el Mercado del Carmen por la suma de 5 555 55 pesetas. Agradecer a la Comisión Provincial de Baleares su fina atención de invitar a cinco alumnos de las escuelas municipales para formar parte de la Colonia escolar que se ha de establecer en el Puerto de Sóller. Consignar en acta un expresivo voto de gracias a favor de los señores profesores y señoras profesoras de las escuelas nacionales de este Municipio por el aprovechamiento que sus alumnos han obtenido en la enseñanza durante el último curso. Formar un presupuesto extraordinario de este año para los Establecimientos Municipales de Beneficencia en la forma propuesta por la Contaduría. Nombrar a don Juan Riudavets Tramontana guarda paseos interino tan luego cese el señor Tudela en sus funciones por haber obtenido otro empleo en la península. Aprobar el siguiente resultado obtenido por consumos durante el pasado mes de junio: Pesetas Producto de la primera Tarifa 21.030,33 Idem de la segunda ídem 3.035,86 Gastos 24.066,19 Personal 3.177,50 Otros 509,62 DISTRIBUCIÓN 3.687,12 Cuota para el Tesoro 9.237,11 Líquido para el Ayuntamiento 11.141,96 Total 24.066,19 A INFORME De la Comisión de Fomento: Instancia de don Juan Alberto Sintes pidiendo autorización para traspasar a favor de don Lorenzo Barber Mus la propiedad del kiosko que tiene montado en el muelle de la Punta de Calafiguera. Instancia de don Pedro Gomila Carreras pidiendo permiso para edificar una cochera y molino para moler sal en el 2.º kilómetro de la carretera de Ciudadela. Instancia de don Juan Pons Reixart pidiendo permiso para abrir una puerta y renovar el zócalo del frontis número 81 de la calle de Prieto y Caulles. Instancia de don Juan J. Vidal y Mir pidiendo permiso para abrir un portillo y colocar un salvacunas en un cercado de la instancia nueva del Cebollar, 7.º kilómetro de la nueva carretera de Fornells. Instancia de don Pedro Tomás Sintes pidiendo permiso para tapar una puerta, abrir otras dos, modificar un balcón y elevar parte del frontis de la casa número 9 y 11 de la calle de Roig. A estudio de la Comisión de Hacienda, cuentas. A estudio de la Comisión de Beneficencia, cuentas de gastos de junio. A estudio de la Comisión especial compuesta de los concejales señores de Vidal y Olivar, Botella, Pons Z. bala, Bosch, Pons Castell, para estudiar y proponer los festejos que han de celebrarse en la próxima festividad de Nuestra Señora de Gracia. INDETERMINADO El señor Pons Castell se interesó con el señor Alcalde para que los respectivos arrendatarios mantengan constantemente en buen estado de conservación y aseo los carros afectos a los servicios de recogida de basuras y aguas sucias. Y se levantó la sesión.

El Comandante Militar de la provincia marítima de Menorca, Director Local de navegación y pesca marítima

Hago saber: Q se convoca a exámenes de oposición para cubrir 60 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Los exámenes se verificarán en las Comandancias de Marina del Ferrol, Bilbao, Barcelona, Cartagena y Cádiz en el orden enumerado, empezando el día 2 de noviembre próximo.

Las solicitudes documentadas se presentarán en cualquier Comandancia de Marina y se hará constar en la solicitud el domicilio o cuerpo en que se sirve y en la Comandancia de Marina donde deseen examinarse.

El plazo para cursar las instancias al Ministerio de Marina terminará el día 30 de septiembre del año corriente.

En esta Comandancia se facilitarán los datos que se precisen para extender las solicitudes.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pudiera interesar.

Mahón 19 de julio de 1917. — Francisco Pou.

Don Juan de Vidal y Oliver, Alcalde constitucional de la ciudad de Mahón.

Hago saber: Que según dispone el artículo 193 de la vigente Ley de Reclutamiento, el día 1.º de agosto próximo tendrá lugar en la Caja de Recluta de esta Z. na el ingreso de los mozos del último sorteo y los de los pertenecientes a los Reemplazos de 1914, 1915 y 1916, declarados soldados en la revisión del corriente año.

En su consecuencia se hace saber por el presente edicto a todos los mozos a quienes alcance dicha obligación, advirtiéndoles que en estas Casas Consistoriales y en el día (expresado y hora de las nueve de la mañana, estará dispuesto para presentarse en la C. ja de esta Z. na el Comisionado nombrado al efecto por el Ayuntamiento.

Se advierte a los interesados que la presentación personal el día y hora señalados es voluntaria, así para los mozos como para sus representantes.

Mahón 21 julio de 1917. — El Alcalde, Juan de Vidal.

Alcaldía de Mahón

FIESTAS EN VILLA CARLOS

Con motivo de las fiestas que el vecino pueblo de Villa Carlos dedica a su Santo Patrono Santiago, esta Alcaldía, al objeto de facilitar el tránsito rodado por la calle de Pi y Margall, ha dispuesto que en las tardes de los días 24, 25 y 26 del actual tan solo podrá circularse por dicha calle desde la plaza de Príncipe en dirección a la carretera y los que vayan de Villa Carlos seguirán por las calles de San Manuel o por las de San Pablo, Santa Eulalia y Carmen.

La que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento. — Mahón 23 julio de 1917. — El Alcalde, Juan de Vidal.

Santoral

Santo de hoy. — Santa Victoria y Francisco Solano y Santa Cristina.

Santo de mañana. — Santos Jaime apóstol y patron de España, y Cristóbal mártir y Santa Valentin.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de la Buena Nueva en Gracia.

Para el señor Delegado del Gobierno de S. M.

Nosotros respetuosos siempre con la autoridad, máxime si ésta la representa tan carísimo amigo como don Antonio Jiménez, nos vemos precisados a hacerle presente, que según el R. D. estableciendo la previa censura solo puede ejercerse señalamiento y en 1.º Para tratar de asuntos relacionados con la cuestión militar,

- 2.º De movimientos de tropas.
3.º De Juntas de Defensa.
4.º De manifiestos y proclamas societarias.
5.º De mítines y huelgas.
6.º De movimiento de buques de guerra.
7.º De torpedeos, de barcos nacionales o extranjeros en aguas jurisdiccionales.
8.º De exportaciones.

Prohibidos quedan también, los comentarios sobre la guerra y publicar con tachaduras o blancos, los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

Como en ninguno de estos casos está comprendido un inocente y festivo artículo, que ayer pasó por las manos de dicha autoridad, por hoy nos limitamos a llamar su atención, (perdida ya la oportunidad de publicarlo) para no vernos obligados a protestar, valiéndonos de los medios que las leyes nos reconocen.

Nuestros regalos

Siguiendo la costumbre establecida hoy ha sido sorteado el regalo del mes de junio consistente en un artístico teatrillo ilusión, modelo desmontable para niños, siendo favorecido por la suerte el

Núm. 302

El suscriptor a quien le haya correspondido dicho número, puede pasar a recoger el regalo en nuestra Administración, plaza del Príncipe, 11, siendo preciso para su entrega, la presentación del número junto con el recibo del mes de junio.

MAHÓN

El Diputado provincial nuestro distinguido amigo don Juan Víctor Taltavull, dió ayer en su domicilio una comida íntima, a la que asistieron nuestro amado y venerable Prelado Excmo. señor don Juan Torres y Ribas, al Excmo. General Gobernador don Germán Brandeis, el General 2.º Jefe don Agustín Cascajares, Delegado del Gobierno don Antonio Jiménez G. ni y el Canónigo don José Planells.

En el vapor «Monte Toro» ha llegado esta mañana la distinguida dama doña Fiorinda Gimila de Víctor.

Por ser hoy la fiesta onomástica de S. M. la Reina madre doña Cristina, las tropas de esta guarnición visten de gala habiéndose hecho por la batería de salvas de la fortaleza de Isabel II los disparos de ordenanza.

Con tal motivo en los edificios públicos y militares ondea el pabellón nacional.

Anoche zarzó para Palma el vapor correo «Mahón» que debe regresar mañana a este puerto.

En dicho buque terminada la misión que le trajo a esta, embarcó el Capitán de la Benemérita don Rodolfo Tormo de Ruelo.

Estando trabajando ayer en las obras del Arsenal, tuvo la desgracia de caerse de un andamio un obrero albañil, vecino de Villa Carlos, cruzándose algunas contusiones en un pie.

Fué auxiliado en la enfermería del Arsenal y después acompañado a su coche, en el que fué trasladado a su domicilio.

Serían las once y media de la mañana de ayer cuando fué hallada en la calle de la Plana por un músico militar, una muchacha de corta edad que según versiones, se había fugado de la casa de sus padres habitantes en la plaza de Colón.

El Concejal señor Bosch se hizo cargo de la niña, entregándola luego al vigilante señor García, quien la acompañó a su domicilio.

Llamamos la atención acerca de la mala costumbre que tienen algunos cocheros que hacen el servicio Mahón Vi lacarlos, de colear exceder de pasaje en sus carruajes.

Como quiera que hoy y mañana son días de gran afluencia de gente a la

vecina villa, sería de desear no se permitieran estos abusos, en evitación de un probable accidente.

Esta mañana ha llegado a bordo del vapor «Monte Toro» el Excmo. señor conde de Torre Saura.

También ha llegado en dicho buque el teniente coronel de Ingenieros don Joaquín Pascual acompañado de su hijo Pedro, el capitán de la misma arma don Vicente Sancho Tello y don Jorge T. Ladico.

Por telegrama se supo ayer la noticia de que había aprobado después de brillantes exámenes todos los ejercicios para el ingreso en la Academia de Infantería el estudioso joven don Antonio Cea Alvarez, hijo del Teniente Coronel de Estado Mayor don Antonio Cea.

Enviámosle nuestra felicitación.

Después de larga enfermedad ayer falleció nuestro amigo don Juan Sintés Esbert, persona conocidísima en nuestra ciudad y que gozaba de generales simpatías.

El entierro tendrá lugar hoy a las once de la mañana y en él se pondrán de relieve las numerosas simpatías de que gozaba el finado.

Descanse en la paz del Señor el extinto y reciba su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Esta tarde comenzarán los festejos que en honor de su Santo Patrón San Jaime, celebra el vecino pueblo de Villa Carlos, saliendo la comitiva que recorrerá aquellas calles precedida de la «somereta» y «fabiolé».

Esta noche habrá fuegos artificiales y mañana celebraránse otros festejos, por lo que la simpática villa se verá durante estos días muy animada y concurrida.

El gremio de maestros barberos nos ruega hagamos público que mañana, festividad de San Santiago, todos los establecimientos agraciados cerrarán sus puertas a las cuatro de la tarde.

Esta tarde zarpará de nuestro puerto para el de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Monte Toro» al mando de su capitán señor Seguí.

Pasajeros salidos ayer noche para Palma a bordo del vapor correo «Mahón»:

Señores don Manuel Coronel; José Marquet; Catalina Salas; Catalina Rosselló; Señora de Tormo; Bartolomé Florit; José Bigur; 9 Hermanos de la Doctrina Cristiana; Francisco Molinas; Miguel Sintés; Catalina Llompart; Bárbara Portell; Jaime Llabrés; Francisco Vidal; Sebastián Frontera; 1 cabo, espo a y 3 hijos; Rodolfo Tormo; Miguel Timoner; Antonio Pons; Mateo Palmer; Otto Thommen; Narciso Gabaldon; Vicente Escandell; Lorenzo Corrés; Miguel Gisbert; Magdalena Barber; Juana Pelegrí; Avelino Camps; y Amadeo Morera. — Total 42.

Pasajeros llegados esta mañana de Barcelona a bordo del vapor correo «Monte Toro»:

Señores don José Bargalló, señora e hijo; Juan Pujol; Santiago Ortega; María Marí; Avelino Conte; Francisca Martorell; Miguel Hernández y señora; María Albertín; Ana Marí, hermana y dos hijos; Joaquín Pascual e hijo; Dolores Seguí y hermana; Herminigildo Pastor, esposa y sobrina; Rosa Pons; Anita Lluch; Juana Ráplis; Teodoro Simón; Antonia Tudurí; Juana Camps; Juan Femenias; José Cardona; Emilio Serrano; Francisca Taltavull y hermana; Francisca G. nialons; Esteban L'opis; Andrés Triay; Juac Ferrer; José Ribas; Juan Fiol; Antonia Rotger; Vicente Sancho Tello; José M.º Bataller; Cristóbal Aisina y Jaime Pons; un sargento y 25 individuos de tropa. — Total 70.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO. — Hoy martes sesión a las 9 y media. Mañana, festividad de San Jaime, tres sesiones a las 6 y media, 9 y 11, despidida del aplaudidísimo Tio Rik Mar con lo más selecto de su repertorio.

El espectáculo de las Constituciones será tres hermanas estruendo (8 partes).

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 24

Hablando con el Sr. Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas en el Ministerio de la Puerta del Sol, manifestándoles que había amonestado a los censores de Bilbao por publicar un periódico de aquella localidad los acuerdos de la asamblea de Barcelona.

Dijo el señor Sánchez Guerra que estaba deseoso de que no prolongase la interinidad de la alcaldía de Barcelona.

El ministro facilitó a los reporteros los siguientes telegramas:

Noticias de Valencia

De Valencia dando cuenta de que en el Grao no se trabaja en las operaciones de carga y descarga de barcos; añálese en el telegrama que los trabajadores cargadores se reúnen para deliberar si reanudan el trabajo.

Seguidamente facilitó el señor Sánchez Guerra otro telegrama en el que posteriormente da cuenta el capitán general de haberse reanudado el trabajo en el Grao y comunicando que está asegurado el abastecimiento de carnes, debido a que los carniceros han reanudado también el trabajo.

Dos soldados ahogados

De Lérida comunican que bañándose en el Segre dos soldados, perdieron pie ahogándose. Se desextrajo del agua ya cadáveres.

Huelga solucionada

Mediante conciertos y convenios entre obreros y patronos, se ha solucionado la huelga de obreros del campo de Cantsapiedra (Pontevedra).

Huelga en Marín

En los telegramas facilitados por el señor Sánchez Guerra hay uno que dice que en las obras de la Base Naval de Marín por haberse despedido a un obrero declaráronse en huelga los compañeros que volvieron luego al trabajo mediante la intervención del Alcalde.

En Vitoria continúa la huelga de modistas creyéndose que será en breve solucionada satisfactoriamente.

Villanueva de verano

El Presidente del Congreso señor Villanueva ha marchado a Cádiz donde pasará parte del verano, yendo después a San Sebastián donde pasará los últimos días de verano.

Estudios americanistas

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que se propone reorganizar el Centro de Estudios Americanistas que se fundó en Sevilla por iniciativa de S. M. el Rey.

Normalidad en Valencia

Telegramas de Valencia dicen que los comercios de aquella capital permanecen abiertos habiendo reanudado sus operaciones con toda normalidad.

Los carruajes circulan nuevamente, creyéndose en la conclusión de la huelga de los obreros tranviarios.

El general señor Rodríguez Mourello fué comisionado por el general Tovar para conferenciar con los patronos y obreros a fin de conseguir una solución.

Las impresiones que se tienen son optimistas anunciándose, un completo acuerdo de patronos y obreros que solucionará el conflicto.

El Presidente del A'eneo ha dicho que el Banco de España concedió moratoria a los rendimientos de letras.

El general Tovar con tesón e interés trabaja sin descanso, siendo muy elogiada su actitud y acertadas disposiciones.

El servicio ferroviario se halla ya restablecido en todas las líneas, excepto en la de Valencia a Liria.

Dícese que entre los ferroviarios de la sección del Norte y los republicanos han surgido hondas diferencias.

Tranquilidad en Barcelona

Telegramas de Barcelona dicen que se habían adoptado precauciones en la Estación del Norte. Los ferroviarios entraron al trabajo sin demostraciones de ninguna clase.

A última hora se ha retirado el servicio de vigilancia reanudándose la vida normal.

La tranquilidad es absoluta en todas las barriadas.

La huelga de Sevilla

Comunican de Sevilla que se ha dado por terminada la huelga de la maestranza, debiéndose la solución a que se ha accedido a todas las peticiones que hacían los obreros.

Protesta de los periódicos madrileños

«La Acción» se adhirió a la protesta de los demás periódicos, aunque considera que para la defensa de la prensa contra la censura es a tarde.

En el manifiesto publicado por los periódicos madrileños se declara que no envíanse las galeatas a la previa censura ateniéndose en todo y para todo a las consecuencias.

«Diario Universal» también mostróse conforme con la protesta de la prensa.

Conferencia entre ministros

En el ministerio de Estado conferenciaron extensamente los ministros señores vizconde de Eza y marqués de Lema, guardando reserva acerca de lo que trataron.

Un artículo de Alcalá Zamora

El diario «El Día» publica un artículo del señor Alcalá Zamora, en el cual éste aconseja que se otorgue al Gobierno el concurso y a los parlamentarios las simpatías.

Del Extranjero

Madrid 24.

La Argentina declara el estado de guerra

Telegramas de París dicen que la Argentina ha declarado que existe el estado de guerra contra Alemania y Austria.

Se han detenido a todos los súbditos de ambos países, cerrándose los comercios que a éstos pertenecían.

El Gobierno argentino se ha incautado de nueve vapores alemanes que representan un tonelaje de 19.063 toneladas.

La flota aliada

Dicen de París que la flota griega del mar Egeo, recién restituida, se ha incorporado a la flota aliada de la cual forma parte.

Las tropas rusas del frente rumano

Comunican de Petrogrado que el ejército ruso que cubre el frente rumano ha dirigido un telegrama a Krensky en el cual felicita al ejército revolucionario, declarando que apoyará siempre a la Rusia democrática.

Parte alemán de la tarde

El parte oficial facilitado a las dos de la tarde por el Cuartel general alemán, que desde Königs-wasserhausen radiotelegrafian es como sigue:

La ruptura del frente moscovita se daba en gran parte a la indisciplina de los soldados rusos que desobedecieron las órdenes de sus jefes ante el desastroso número de bajas que ocasionaba en sus filas el fuego enemigo.

Desde las posiciones que ocupaban los rusos de una parte a otra del ferrocarril de Tarnopol a Lemberg entre la zona pantanosa del alto B. th. el frente del Dniester y el Zota-Lipa los vencidos se repliegan hacia Tarnopol.

Con la derrota sufrida por los rusos quedan pues maltrechas las esperanzas que los aliados ponían en la ofensiva moscovita.

En la región de Katurz y en el teatro de operaciones austroitaliano los austriacos atacaron las avanzadas italianas del valle de Muga sin graves consecuencias.

En los sectores ingleses del frente occidental han tenido lugar luchas de patrullas y violento cañoneo.

En los sectores franceses los alemanes efectuaron encarnizados ataques a lo largo del Camino de las Damas, logrando apoderarse de la primera línea francesa en las montañas de California y de las Casamatas.

El enemigo intentó algunos contraataques sin resultado.

Parte italiano

Desde Coitano comunican el siguiente parte oficial facilitado por el generalísimo de las tropas italianas.

Entre Chiasso y el Astico ha habido mucha actividad de patrullas sosteniéndose varias escaramuzas con el enemigo.

En el valle Adigio nuestra artillería produjo algunos incendios en las filas austriacas.

En el monte Carceda con nuestro certero fuego, pusimos en fuga algunos contingentes enemigos que habían penetrado en el radio de acción de nuestras ametralladoras.

Nuestros dirigibles bombardearon las baterías enemigas del monte Barnada y estación del ferrocarril de Grabovik.

Segundo parte alemán

El parte oficial facilitado a las dos de anoche por el cuartel general alemán que comunican desde Berlín es como sigue:

En Flandes la lucha de artillería alcanzó mayor intensidad que en los días anteriores, en la costa, en el sector de Iprés y al este de Wyschaette.

Un ataque de la infantería inglesa realizado al sudoeste de Höllebeck, fué rechazado.

Al noroeste de Messines, cerca de Lens y Fresnoy, así como también al noroeste de Saint Omer, se desarrollaron combates entre patrullas.

A lo largo del Camino de las Damas adquirió el fuego al anochecer mayor intensidad.

Por la noche rechazamos algunos ataques parciales de los franceses al sur de Caestecon y al sudeste de Cerny, sufriendo el enemigo muchas pérdidas.

Entre el mar Báltico y el mar Negro no se señalan operaciones de importancia.

Los movimientos de nuestras tropas al sur del Dniester han sido efectuados según los planes.

Patrullas búlgaras saltaron un puesto inglés al este del lago Doiran obteniendo buen éxito.

La artillería inglesa bombardeó varias localidades en la planicie de Siruzza.

ENCHETA